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SUR QUELQUES FORMES QUADRATIQUES ;
Par M. WEILL.

I. L’expression
(b—c)rA+a)y+ (c—a)(A+bp+(a—Db)(h+c)

étant indépendante de 2, il en résuliec que tout nombre
appartenant a la forme

(b—c)a?+(c—a)b2+ (a—b)c?
peut, d’'une infinité de maniéres, étre mis sous la
forme

(b—c)X24 (c—a) Y2+ (a—b)72.

Par une transformation facile, on en conclut que
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tout nombre de la forme

re(p+q)

peut, d’une infinité de maniéres, se mettre sous la
forme
P+ gy*—(p-+q)3t
Ainsi, tout nombre de la forme m(m +1) est, d’une
infinité de maniéres, de la forme

maxt+ y2—(m +1)3z2.

De¢ méme, tout nombre de la forme 2m? est, d'une
infinité de maniéres, de la forme

x2 4 y2— 232,

Il est facile de généraliser cette méthode et d’en dé-
duire un grand nombre de résultats.

11. Soit un nombre de la forme
Az?+ By?+ Cs2.
1l appartiendra aussi 4 la forme
N2 Y2 2= (az + By +v5)°
+ (A + By + a2+ (2= By + v 3)2,
si 'on a les égalités
A=al4 a2 2"2
B = o fra B,
C= -{2+ -:’2_}_ ~{”‘Z,
o=1a3 + 2B+ "B,
0 = .d“’ -+ 1"{'—1- 1”‘(”,
TR o= By -+ B+ B
d’ou Pon tire
A= a2 o"2)
B = B2+ 824 B2,
0= 1(3 + 1[ gl-‘}_ 1" s”.
C = AB.
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Pour simplifier, nous ferons f’=1; d’ott

B =824+ 2+,
A =2+ o2+ (2ff + o' B')?,
C = AB.

On a ainsi une solution trés générale, mais non la
solution compléte du probléme suivant :

Trouver les formes des entiers A, B, C qui soient
telles que le nombre ‘

Az?+ B yr+ Cz2
soit une somme de trois carres.

Ainsi le nombre
222+ 3 24 6352

est une somme de trois carrés; de méme,
522+ 62+ 3032

est une somme de trois carrés, et ainsi de suite.



